









ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №2

Уважаемые коллеги!

Государственный академический университет гуманитарных наук в партнерстве с ведущими центрами в области распространения социогуманитарного знания: Институтом научной информации по общественным наукам РАН, Институтом всеобщей истории РАН, Издательством «Наука», Государственной публичной исторической библиотекой проводит всероссийскую научную конференцию «Цифровое пространство научной коммуникации: история Интернета и развитие науки».

Место проведения: Институт научной информации по общественным наукам РАН (г. Москва, Нахимовский проспект, д. 51/21)

Дата проведения: 17–18 апреля 2024 г.

В 2024 г. исполняется 30 лет российскому сегменту Интернета, который ведет отсчет своей истории от 7 апреля 1994 г., когда был зарегистрирован первый сайт в домене RU. За прошедшие три десятилетия Интернет полностью изменил облик современного общества, став неотъемлемой частью нашей повседневной жизни. В частности, изменился облик архивов и библиотек — цифровые решения позволили автоматизировать обработку больших массивов данных, на что в прежнее время уходили годы кропотливой работы. Именно благодаря цифровизации появились электронные архивы и библиотечные системы, значительно расширившие возможности доступа к социо-гуманитарному знанию и новейшим достижениям научной мысли.

Все эти изменения повлекли за собой трансформацию привычных форматов научной коммуникации, одним из ключевых составляющих которой является научная периодика.

В этой связи примечательна и другая дата — всего спустя 15 лет после старта рунета весной 2009 г. Всероссийским совещании деканов и заведующих кафедрами исторических факультетов было принято решение о создании технологически нового, но при этом строго академического по своему содержанию периодического издания. Тем самым было положено начало Электронному научно-образовательному «История», который изначально задумывался как полноценное и самостоятельное сетевое средство массовой информации, а не только как интернет-копия традиционного бумажного издания. За последующие годы журнал стал заметным явлением научном готовится мире в 2024 г. отметить свой 15-летний юбилей.

Сегодня цифровая трансформация ставит перед научным сообществом новые вопросы и такой двойной юбилей представляет собой отличный повод для обсуждения дальнейших путей развития научной периодики и влияния цифровых технологий на распространение научного знания.

На конференции в ходе научных сессий, круглых столов и панельных дискуссий планируется рассмотреть следующие вопросы:

- История Интернета: от мечты к повседневности;
- Цифровой вызов архивам и библиотекам;
- Электронные журналы: научные традиции в мире новых коммуникаций.

К участию в конференции приглашаются исследователи и педагоги из научных и образовательных учреждений, работники музеев, библиотек, архивов, специалисты из сферы медиа интернет-коммуникаций.

Языки конференции: русский

Конференция пройдет в очном формате с возможностью дистанционного участия. Расходы на участие в конференции – за счет командирующих организаций.

<u>Срок подачи заявок продлен до 29 марта 2024 г.!</u> <u>Заявки принимаются</u> по ссылке https://forms.yandex.ru/u/65d349c56938720f49244744/

Организаторы конференции сохраняют за собой право отклонить материалы, не соответствующие проблематике и/или научному уровню конференции.

Также сообщаем, что по итогам работы конференции участникам будет направлен электронный сертификат об участии в мероприятии по адресу электронной почты, **указанному при регистрации**.

Настоящее информационное письмо и актуальная информация о конференции будут публиковаться на **официальном сайте ГАУГН** в разделе «Новости»: https://gaugn.ru/media/news/, на странице ЭНОЖ «История» в социальной сети «В Контакте»: https://vk.com/history_jes.

По всем организационным вопросам обращаться к секретарю оргкомитета: Юсуповой Сабире Анарбоевне e-mail: konf@gaugn.ru

